

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2020年1月2日 星期四 己亥年十二月初八

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第12238期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京1月1日电 2020年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和

治理能力现代化》。文章强调,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是关系党和国家事业兴旺发达、国家长治久安、人民幸福安康的重大

问题。党的十九届四中全会通过的《决定》,全面回答了在我国国家制度和治理体系上应该坚持和巩固什么、完善和发展什么这个重大政治问题,是一篇马克思主义的纲领性文献。(下转第三版)

学习贯彻省委十届十次全会精神 谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章

突出质量效益 深化结构调整 强化创新驱动

平煤神马集团今年营业收入瞄准一千六百亿元

本报讯(记者高秋鹏)2019年12月30日,从平煤神马集团党委二届二次全体(扩大)会议上传来消息,该集团2019年预计实现营业收入1643亿元、利润16亿元,2020年主要预期经营目标是营业收入1600亿元、利润10亿元。

2019年,面对错综复杂的内外部环境,该集团深入贯彻新发展理念,质量效益大幅提升,预计全年实现营业收入1643亿元、利税70亿元,其中利润16亿元;结构调整步伐加快,大手笔启动转型发展三年行动计划,中国尼龙城升级为国家产业集群;改革创新加力提速,出台49项重大改革举措并落地见效,圆满完成全省国企改革攻坚“扫荡战”任务。结合2020年中心任务,该集团确定了“1221”工作思路:更加突出质量效益这一中心,持续筑牢安全环保两个前提,转好创新驱动和改革开放两个轮子,实现以党的建设高质量推动转型发展高质量的阶段性目标,主要预期经营目标是营业收入1600亿元、利润10亿元。

2020年,该集团将对标行业先进水平,力争劳动效率、创新能力、盈利水平等指标稳中向好、进位争先。

——抓好安全环保,把前提筑得更牢。探索危化企业安全风险第三方评估机制,煤矿认真做好“一优三减”“四化”建设和瓦斯防治“三化一工程”,加强双重预防管控。稳步推进近零排放五年行动方案,探索煤矸石等资源综合利用的有效途径,统筹抓好节能减排、固废处置、清洁生产等工作,突出产业绿色化改造,打造绿色低碳循环发展的产业体系。

——推进四项工程,把质量效益提升得更高。主业进位争先,以3家上市公司为主体,找准切入点,寻求发力点,做实结合点,力争在本行业位次大幅前提。辅业自主发展,装备、建工等辅助产业坚决放开搞活,大力实施股权多元化,积极推进管理层和核心员工持股。强化资金资产集中统一管理,控制融资规模,优化融资渠道,降低融资成本,控制投资规模,确保资金风险安全可控、资金使用科学合理。加大资本运作力度,通过推动资产证券化、加强市值管理、引进战略投资者等手段,盘活存量资产,优化资产结构,提高资产质量。

——深化结构调整,把核心产业打造得更强。巩固提升煤炭产业,把煤炭生产全面转向焦煤开发,深化精煤战略,打造焦煤品牌,扩大焦炭产能,按照省政府要求推进焦炉大型化,提升焦化副产品开发的广度和深度,带动煤基产业链全线提质。做强做优尼龙化工产业,着力打造尼龙全产业链,推动尼龙66、己内酰胺、己二酸三大基础原料年产能均达到60万吨,大力发展特种尼龙、改性切片、新型塑料等差异化、高端化产品。加快PC项目一期、开封精细化工产业基地建设,带动氯碱产业迈向高附加值领域。做大做精新能源新材料产业,加快锂电池、负极材料等项目建设进度,放大太阳能、硅碳材料生产规模,培育一批“专精特新”企业,研究探索向碳纤维、氢能等前瞻性领域迈进的可行性。

——强化创新驱动,把持久动力培育得更足。立足产业链部署创新链,加快己二腈、芳纶等关键技术攻关和产业化进程,提升产业基础能力和产业链现代化水平。促进工业互联网、人工智能、区块链与产业深度融合,明年再建成一批智慧工厂和智能化综采、掘进工作面,加快传统动能数字化转型。完善创新体制机制,做实煤焦、尼龙化工、新能源新材料等3个研究院,发挥国家重点实验室、上海研发中心等研发机构作用,集聚更多创新资源要素,集中优势兵力打好科技创新攻坚战。



产销两旺

1月1日,工人在生产现代化综采设备配套产品。河南艾通科技股份有限公司位于郟县产业集聚区,主要生产生产冶金工程、地质勘探等行业专用的新型液压支架、液立柱等,项目投产以来产销两旺。本报记者 牛智广 摄

2019 年终 特别 报道

建设更加美丽宜居大家园

——我市城市建设与管理工作的综述

2019年以来

11项市政重点工程建成通车,市区新增城市道路43.25公里,通车项目数量是前两年之和。

我市加快园林绿化步伐

完成19个绿化工程

9个工程正有序推进

累计栽种乔木、灌木118.98万株,地被植物884.53万株

完成绿化面积214.98万平方米

□制表 王玉



2019年7月1日,我市首个集体育健身、运动休闲为一体的综合性体育公园——奥林匹克主题公园免费向市民开放。本报记者 王尧 摄

打通“断头路”,使出行更畅通;建设绿地游园,使环境更宜人;完善基础设施,使生活更舒心;美化市容环境,使街道更整洁……

回顾2019年,我市坚持以人民为中心的发展思想,统筹城市规划建设管理,致力解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事,补齐基础设施短板,提升城市承载能力,生态环境越来越好,城市面貌日新月异,广大市民切身感受到城市环境发生的巨大变化,幸福感和获得感进一步提升。

补短板,完善基础设施

宽阔平坦的沥青路面,清晰醒目的道路标线,铺设一新的人行道,方便安全的公交专用道……2019年8月,经过120天抢修,长安大道6公里病害路段脱胎换骨,通行能力和行车舒适度大幅提升。

长安大道抢修工程是我市2019年道路建设工程中的一项。7月1日,东环路南延工程、东环路淇河桥工程、湛北路东延工程、湛南路东延工程、园林路西延工程、五一路东延工程等“七路一桥”工程建成通车,这些“断头路”项目的完工,不但改善了城市环境,而且方便了市民出行。

道路是城市的血脉。为畅通城市血脉,我市开展了“打通断头路,畅通微循环”三年行动,计划打通“断头路”68条,目前已建成通车36条。

在全力推进“断头路”工程的同时,我市还大力推进新建、改建道路工程建设。2019年,培英路改造、湛南路改造、规划七路等11项市政重点工程建成通车。

“2019年,市区新增城市道路43.25公里,通车项目数量是前两年之和。其中,由市住建局负责实施的市政工程累计完成投资约8.01亿元,较2018年度增长81%,完成投资力度前所未有。”市住建局局长黄建军说。

针对城市建设短板,我市还加强水、气、暖等民生工程,完成污水处理厂、供气、供暖等行业设备建设和改造工作。

塑品质,打造公园城市

依河造绿、沿路建绿、见缝插绿,打造生态长廊,建设带状公园……2019年,我市大力植绿增绿,建设生态绿色家园。漫步市区,绿树成荫、花团锦簇、小桥流水等元素构成舒畅曼妙的生活图景。

郁郁葱葱的香樟、油松、红枫、石楠等乔木与起伏的山脉融为一体,休闲步道曲径通幽,引人入胜……2019年初竣工的龙门大道景观提升工程全长约5公里,规划建设龙门郊野公园、龙湾湿地公园等4处公园,共栽种乔木两万余株、灌木220万余株,补种草坪16万余平方米,一条生态廊道增添绿地53万平方米。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。2019年以来,我市加快园林绿化步伐,完成香山大道绿化升级等19个绿化工程,平宝路中段北侧景观提升改造等9个工程正有序推进,累计栽种乔木、灌木118.98万株、地被植物884.53万株,完成绿化面积214.98万平方米。

改善生态环境,彰显城市特色。市园林部门对铁路沿线、高速公路沿线、高压线

路沿线、河渠水路沿线留白区进行绿化,在孟宝铁路平宝路段沿线11公里的区域打造奥林匹克主题公园和月亮湖公园;在宁洛高速建设路段1.5公里区域建设带状公园;在湛南路西侧两侧高压走廊下,打造了市第一条以月季为主的花海大道。

坚持自然、开放、共享理念,探索推进公园城市建设。我市实施了“公园城市+海绵城市”“公园城市+体育”“公园城市+文化”“公园城市+健康”等工程,打造出独具特色的城市园林环境。

惠民生,改善居住环境

安居才能乐业。如果说城区街道、公园广场是城市的“面子”,那么老旧小区就是城市的“里子”。“里子”与百姓的居住环境、民生福祉紧密相连。

“原来下雨积水,路也不平,黄土裸露,乱搭乱建随处可见。现在,硬化了路面,补栽了树木,修建了花坛,安装了健身设施,变化太大了。”上月30日,家住新华区曙光街街道西社区25号院的张建华对改造后的小区赞不绝口。

变化的不只是西社区25号院,鸿鹰小区一期改造工程完善了道路、公共照明、环卫、消防、停车场等配套设施,小区居民纷纷点赞。

2019年,我市完善政策制度,以群众诉求为导向,突出居民参与、科学规划设计,实施老旧小区改造。据统计,共有97个老旧小区、涉及669栋楼2902户纳入省定改造计划,争取上级资金3.7亿元,位居全省

前列。截至2019年底,我市已基本改造完成小区27个。改造后的小区基础配套功能完善、居住环境优美、面貌焕然一新,居民的幸福油然而生。

严管理,提升城市颜值

如今,走在鹰城的大街小巷,总能感受到一种全新的城市氛围:道路整洁了,占道经营少了,马路市场没有了,乱停乱放少了,出行更加畅通了……

“2019年,我市进一步提升城市管理精细化、规范化水平,以起步就是冲刺、首战就是决战的姿态,开展了城市治理专项行动、开源路综合治理行动、城市垃圾分类工作专项行动,采用日监督、周考核、月排名,分别进行环境卫生和市容秩序考核管理,促进工作开展。”市城市管理局局长彭涛说。

我市积极推进“一眼净”工作,全面清理整治户外“小广告”4.2万个,市容市貌整洁有序;推进城市管理综合执法改革,启动“城警联合”工作机制,多次组织住建、公安和城管部门,规范机动车乱停乱放,整治店外经营、乱堆乱放等问题。

城市修补短板是治理“城市病”的重要环节。2019年,市城管部门维修车行道4.7万平方米、铺设人行道砖2.5万平方米,清挖检查井824座,清掏雨水收水井6174座,维修检查井311座,更换井盖267套,更换算子676套,维修路灯、亮化灯1.2万盏次,改善了人居环境,提升了城市形象。(本报记者 魏广军)

回应群众关切 接受群众监督评判

市纪委监委公布第二批专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果

本报讯(记者毛玺玺)“紧盯群众的操心事、烦心事、揪心事,强化协同配合、上下联动,坚决整治漠视侵害群众利益问题,回应群众关切,接受群众监督评判,目前该项工作已取得阶段性成效。”2019年12月31日,市纪委监委党风政风监督室主要负责人说。

根据中央、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治漠视侵害群众利益问题工作部署,按照市委主题教育专项整治具体安排,日前,市纪委监委牵头,会同市扶贫办、市生态环境局、市水利局、市城市管理局、市工信局、市交通运输局、平顶山供电公司等部门,公布在“不忘初心、牢记使命”主题教育中专项整治漠视侵害群众利益问题工作第二批成果,分别是:

1.着力解决贫困老年人、残疾人、儿童等

特殊困难群体“脱保”“漏保”问题。主题教育开展以来,共排查困难群众119646人,其中未脱贫建档立卡贫困人口29871人。发现疑似“脱保”“漏保”25人,经复核确认后按照审批程序将19人纳入低保范围。截至目前,全市累计纳入农村低保对象6474人,清退不符合农村低保条件的3703人。

2.解决群众反映强烈的生态破坏和环境污染问题,坚决纠正生态环境保护不作为、慢作为、乱作为问题,坚决纠正河湖乱占、乱采、乱堆、乱建突出问题。摸排梳理“河湖四乱”问题8个,已整改销号6个,侵占河湖、阻碍行洪、破坏河势稳定的行为得到有效遏制。

对全市52个饮用水水源保护区(包含南水北调中线工程总干渠平顶山段)进行反复

排查,认定违建别墅63栋。其中,鲁山县1栋、宝丰县6栋、叶县1栋、郟县2栋、湛河区53栋。截至2019年11月25日,鲁山县、宝丰县、叶县、郟县、湛河区对目前发现的违建别墅均已处置到位,共计拆除60栋、关闭3栋,完成率100%。

2019年以来,我市12369举报平台共受理群众举报1490件(含超出环保受理范围的194件)。对省委省政府环保督察移交的生态环境损害责任追究问题,市纪委监委依法问责党员干部54人次,其中县处级干部9人次、乡科级干部30人次、乡科级以下干部13人次、企业负责人2人。

3.解决水、电、气、网、路等农村公共基础设施正常使用和日常维护中存在的问题。平顶山供电公司实施127个电网薄弱行政村电网改造,“煤改电”配套电网建设,

开展10千伏配电线路“频繁停电”问题治理,第一批21个全部完成,第二批已完成106个。

完成512个贫困建制村光纤接入覆盖,实现全市贫困建制村全部通光纤。开展农村公路老旧设备替换工程,使全市农村网络故障率较专项整治前降低30%。

全市农村公路建设完成投资5.2亿元,达到年度目标3.66亿元的142%,完成新建农村公路454公里,达到年度目标350公里的130%,54个20户以上自然村完成“畅返不畅”问题整改。

市纪委监委机关将会同专项整治各参与单位,聚焦群众反映强烈的突出问题,逐一排查梳理,持续跟进工作,集中攻坚克难,保持整治劲头不减、整改力度不减,推动专项整治工作向纵深开展。